



R生报道部主办 倾情服务百姓 真情笑注民生

只为那一声"妈妈"

■本报记者 鲍童 摄影报道

民生关注

"妈妈"是一个词语,更是一个神圣的称 谓,它是每一位牙牙学语的孩子最先都能感 出最简单一个的词语,可对于一些听障儿童 以及听障儿童的妈妈来说,他们多么企盼着 那声"妈妈"!

听不到、说不清,听障儿童们。似乎处 在的一个"无声"的世界里。如何带他们走 出这个世界?从2005年始,济宁市惠泽儿 童康复中心的创办人刘惠就带领着自己的 团队,以无限的爱心和耐心,一直精心守护 在听障儿童身边,目前,已帮助1032名听障 儿童走出了"无声"世界,让孩子们感受到了 世界的美妙与精彩。

8月16日,记者踏访了被听障儿童及他 们的家长视为"圣地"的惠泽儿童康复中 心。提到"康复中心",在不少人的心中,都 似乎要把它视为一家医院,来这里的孩子每



孩子们跟着老师走过被剪纸和彩画装 饰的走廊。



老师在给孩子们上课。

天都要接受枯燥单调的训练,每一句简单的 话,每一个词,都需要跟着老师或是康复医 师反复训练上几百遍、上千遍……然而,当 记者来到惠泽儿童康复中心时,却发现这里 和普通的幼儿园其实并没有太大的区别。 五颜六色的彩灯、剪纸和孩子们平时画过的 画挂满了走廊。宽敞、干净的教室里,孩子 们在老师的带领下或是画着画、或是做着发 声练习。而唯一不同的是,这里的孩子们头 上都佩戴着一个人工耳蜗。

"你看现在我们这里的办公环境和孩子 们康复的环境都好了很多,我们希望做到的 就是让孩子们得到最好、最舒适的康复治 疗,但是能做到这一点却很不容易。"刘惠告 诉记者,作为一名自主创业的听障儿童语训 教师,13年的坚持对于刘惠来说却是一路充 满了艰辛。在最开始的一段时间里,康复中 心是要依靠家长们所交的学费来维持日常 的开销,让患儿家长在面临精神压力的同时 也面临着经济压力。"2005年刚开始创办康 复中心的时候,家长,特别是农村地区的家 长对这个病的认识还很不够。家在农村,生 活来源就靠几亩地或外出打工,收入较低, 哪有钱要给孩子配几十万一副的人工耳

"好在,国家、省、市等各级政府,陆续启动 了听障儿童的康复工程项目,95%以上的孩子 都能参与到免费救治项目中,这些孩子们的家 庭经济压力一下子就没有了。"刘惠说。

治病再也不花钱了,这让更多的孩子 享受了免费救助,刘惠感觉到这几年的坚 持没有白费。但她仍然存在压力,因为康 复中心所有员工的工资、保险、孩子的用餐 费以及其它的一些日常开销,除去每年的 政府拨款外,仍有不小的亏空。"因为我们 这里都是听障儿童,要求师生配比特别高, 三个孩子就需要一个老师来照顾,仅是在 人员支出上就比正常幼儿园多出很多。"刘 惠告诉记者。

在康复中心最困难的时候,刘惠还曾东 拼西凑地向朋友亲戚借了钱,甚至把自己的 房子抵押给了银行贷款来维持中心的正常 运行。刘惠说:"2015年5月,是我们中心十 年庆,当时也是我们最困难的时期,中心三 个月没有发工资,同时有5个老师集体辞职, 为了孩子们的未来,为了孩子能喊出一声 '妈妈',没有办法,我只能去贷款。"回忆起 最艰难时期,刘惠很是伤感,但她说,这些孩



老师在用手中的道具教孩子发声。

子们需要有这么个地方来康复,就算再苦、 再难,也要坚持下去。

"没办法,我们就自己想办法。"向基金 会求助,向社会求助,……这些都是为了康 复中心,为了让孩子们能有一个接受康复治 疗地方。为了募集资金,现在刘惠正在网上 参加了一项由腾讯公益发起的"99公益日" 活动,她希望能通过这样一个面向全国、辐 射面更广、更具权威性的公益平台,让更多 人的来了解"中心"并参与进来,为"中心"的 孩子们献上一点点爱。

"今年,我们在'99公益日'上的筹款目 标是30万,如果达不到筹款金额,可能会影 响到明年筹款活动的再次上线。"刘惠告诉 记者,她很为"中心"和中心里的孩子们担 心。腾讯这个公益平台汇集了来自全国好 多像惠泽儿童康复中心一样的社会公益团 体所发起的一些公益项目,因其信誉度高, 又具有配捐机制,同时还可以有机会对接到 更大的公募基金会,让刘惠看到了不小的希

望。"如果今年有一个好的开端,等于是多了 一个很好的筹款渠道,这样,就能很好地每 年都为孩子们提供一些帮助。"刘惠说,如果 在"99公益日"期间捐款数额越大、越多人关 注,腾讯公益平台也会有更多的相应配捐, 也或许会引起更大的公募基金会的关注来 认领这个项目。她希望人们能关注"点亮聋 哑儿童的希望"这个项目,为孩子们献上一

"99公益日"捐款活动正在进行中,到记 者截稿日为止,"点亮聋哑儿童的希望"项目 已收到捐款13850.63元,已有755人次参与 捐款。

孩子不仅是家庭的希望,更是祖国的 未来。亲爱的读者朋友,如果您想为这些 可爱的孩子献上一份爱,请您上网或用微 信搜索"腾讯公益",在里面再搜索"点亮 聋哑儿童的希望"这个项目,便可进行捐 款,献出您的爱心。



"以前办理业务,跑上跑下的比较麻烦,现在 好了,就在一个大厅里,就都能把业务办齐喽。' 前来办理交费业务的市民孟庆菊说。近日,位于 税务街与外塘子街交叉口的济宁市济阳房产管 理所服务大厅正式开门营业。服务大厅的正式 成立也成为济阳房产管理所落实"放管服"工作 以及为民服务行动的具体体现。

据了解,为了方便和服务市民群众,房产服务 大厅设立了保障性住房管理、直管公房管理、房屋 租赁、房屋维修四个窗口,把租金收取、维修、房屋 租赁等业务统一集中办理,为居民提供优质便捷的 服务。

同时,为了提高服务质量,大厅工作人员在 上岗前进行了业务、礼仪、文明用语等方面的培 训,简化业务流程,提高办事效率。

在基层

■记者 鲍童 摄



金秋助学助力精准扶贫

于社会、有益于人民的人。受到资助的 企业的关爱和帮助,一定不辜负社会各 界爱心人士的期望,在今后要多读书, 读好书,发奋学习,以优异成绩报效祖

据了解,市爱心助力团成立于2015 年日,有600名爱心会员和142家爱心 商家,常年开展社会志愿服务、爱心助 学、拥军敬老等公益活动。成立四年来 开展各种300余次公益活动,累计捐款 捐物近40余万元,受益群体3000余人 ■本报记者 王雁南 本报通讯员 宋同

"这个台风可算是过去了,这不,俺今天早上 刚到地里看看玉米,就发现镇上的工作人员也来 了,多亏了他们的指导帮助啊。"汶上义桥镇马北

台风"温比亚"带来的大范围、高强度降雨,让 地里的玉米叫苦不迭。20日一大早,镇农办的工作 人员就拿着专业设备出现在了农田里,"玉米是需水 量大但不耐涝的作物,当土壤湿度超过最大持水量 80%时,玉米就发育不良,淹水时间越长受害越重, 被淹时间每增加一天,就会减产3%左右。"镇农办

为缓解减轻此次降雨对玉米生长的不利影 响,义桥镇拿出三颗"速效救心丸",第一颗是"宣 传指导丸",逐村走访并发放《玉米灾后补救措施 明白纸》,指导农民疏通地头厢沟、围沟和腰沟,及 时排除渍水、松土、培土和清除杂草,改善根际环 境,促进根系生长和防止玉米倒伏;第二颗是"保 险索赔丸",对于少数玉米受涝严重的农民,协助 其进行相关保险拍照和证据收集工作,切实保护 农民的权益;第三颗是"加强销路丸",发挥农办优 势,提前联系"性价比"高、诚信可靠的粮食收购 商,争取以较高的价格帮助农民出售玉米。如此 三颗"救心丸"下肚,既及时解决了玉米的受涝问 题,又让农民把"心"老老实实的放在了肚子里。



本报记者

近80岁的老人名下 无故多出一套房多次协商无答复

日前,市民程女士拨打党报热线反映:前段时间,母 亲正在居住的房屋需要办理房产证,她去不动产管理中 心去办理有关手续时发现,母亲名下竟有一套单位的房 屋所有权信息。怎么无故多出一套房子?母亲和家人 都不知情,没见过、也没住过这套房子,如有这么一套房 屋,如果再办理房产证就属于二套房。母亲名下怎么会 有一套房子? 为弄明白事由,程女士就去往母亲的原单 位——现任城区民政局,想要了解和协调处理这套房屋 是怎么回事,她来往跑了多次,快两个月了,却始终得不 到答复

"这套无故多出来的房子已经有二十多年的时间 了,要不是最近去市不动产管理中心查了一下,到现在 我们还不知道有这套房子的存在。"程女士向记者诉 说,她说房屋信息上,显示的都是其母亲的名字,房屋 手续也都齐全,但是就是找不到房子在哪里。"我们没 见过、也没住过这套房子,任城区民政局相关负责人也 无法告知房屋的具体情况,现在就连是不是已经拆迁 了我们都不知道。市不动产管理中心告诉我们,这套 房子现在等同于房产证丢失,需要我们补办房产证,但 是民政局不告诉我房屋现在究竟在哪里,没法测绘就 没法办理房产证。'

程女士说:"现在面临的情况就是,索要这套房子却 找不到房子在哪里,不找这套房子,母亲名下却始终有 这套房子的信息。如果再办理其它房屋的房产证,就属 于第二套房,需要缴相关费税,直接增加了老人的负 担。"她希望有关部门尽快处理,母亲都快80岁了,她不 想让年迈的老人再纠结这事。

接到程女士的反映后,记者第一时间电话联系了程 女士所说的相关单位办公室了解情况,至今未果,希望 该部门尽快给老人一个明确答复。

"爱心妈妈小屋"

■本报记者 王雁南 本报通讯员 王建

简洁温馨的装修、淡雅温馨的窗帘、大气舒适的沙发,还 有冰箱、饮水机、及时更新的育儿类书刊等……这是兖矿集 团东滩矿"爱心妈妈小屋"的一角。

为有哺乳需求的女职工提供一个"私密、安全、卫生"的 休息、哺乳场所,2017年6月,东滩矿工会在女职工比较集 中的生产服务中心设立首个"爱心妈妈小屋",成为该矿"暖 心志愿者服务中心"的延伸设施,

"爱心妈妈小屋"占地25平方米,一次性储奶袋、防溢乳 垫、洗手液、消毒湿巾、纸巾、婴儿纸尿裤等日常用品一应俱 全。配有专人负责管理,动态保持整洁、卫生。

"由于离家远,中途不能回家,奶水涨了只能去卫生间挤 掉,既尴尬还不卫生。'妈妈小屋'不仅环境舒适,挤出的奶放 到冰箱里,还能带回去第二天上班时给孩子喝,解决了我的 '后顾之忧'。"产假过后上班不久的女工小邱高兴地说。

"真的太好了,有了'妈妈小屋',不光中午能睡个好觉, 婆婆给我带的好吃的再也不用担心没地放了,这下她老人家 再也不用担心我亏待了她宝贝孙子了!"年轻的"准妈妈"吴 蕴含说。

"随着二胎政策的开启,高龄孕妇越来越多。矿工会经 常组织心理辅导和医疗志愿者到'妈妈小屋'对孕期及哺乳 期女工心理疏导,讲解优生优育知识和孕期注意事项,让她 们放松心情、调节情绪,能够更加舒适、私密地应对特殊时 期,心情愉悦的工作。"东滩矿工会女工委主任明真介绍着 自东滩矿"爱心妈妈小屋"投入使用以来,每天都20多位女职 工来此享受那份暖心。明真主任还表示,下一步,他们还要 将在女职工人数较多、条件较成熟的单位继续新建部分"妈 妈小屋",提升"妈妈小屋"的服务内涵和服务功能,在为女职 工提供休息的同时,利用这个平台开办妈咪课堂等活动,使 "妈妈小屋"真正做到一室多用,为女职工提供更加人性化的 温馨服务。

及时抢修消除安全隐患

8月8日,金乡县供电公司员工在工作中发现客户供 电设备存在铜铝过渡处临近断裂等安全隐患,并及时帮助 客户消除隐患,有力保障了线路的安全运行和客户的可靠 用电。

当天,该公司鱼山供电所、变电运维班员工为确保迎峰 度夏工作的顺利完成,冒着高温对10kV 金兴线滨河大道分 支线路通道下危及线路安全运行的园林绿化树木,进行修剪 清理。在工作人员清理过程中及时发现一处安全运行隐患 专变客户旺角房地产有限公司高压T接处,柱上开关高压进 线设备线夹由于设备老化,造成铜铝过渡处临近断裂,如不 及时处理将很容易造成线路故障跳闸。该专变用户下接带 有盛慷威大酒店及周边商铺,如果停电会造成客户不小损 失。为了减小对该专变下用户的影响,该公司员工立即向领 导汇报,与企业业主进行沟通,决定帮助客户清楚安全隐 患。工作人员由树木修剪转为设备故障抢修,用带电作业的 方式,在极短时间内将受损设备线夹更换,故障排除,有力维 护了十几个商家的切实利益。 通讯员 邱猛猛





近日,任城区观音阁街道后铺社区组织开展了送清凉活 动,慰问坚守在户外一线的工作者们。

■通讯员 张伟 摄

生亲切交谈,不仅了解他们在学习、生 活中存在的实际困难,还鼓励他们要好 好学习、健康快乐成长,要怀着感恩的 心,把爱心化作学习的动力,用实际行 动传递爱心,做一个有益于国家、有益

计发放慰问助学金8000元。

近日,市爱心助理团携手圣地宝药

业走进曲阜姚村镇王家村开展精准扶

贫助学慰问活动,为该村今年高考金榜

题名的贫困家庭子女送去温暖和关

怀。据了解,在此次助学慰问活动中,

王家村共有4名贫困学子获得资助,共

捐赠仪式上,慰问团与受助贫困学

贫困学生表示,感谢爱心助力团和爱心

记者 鲍童 次。

为玉米吃上"速效救心丸"

村邓大娘欣慰的说着。

主任吴则华一边测着土壤含水率,一边解释到。